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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Anwesend sind:

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Donnerstag, 14.12.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:07 Uhr
Ort, Raum: Colbitz, im Sitzungsraum, Teichstr. 1

Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Bernd Buttgereit
Herr Jens Hollenbach
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Andreas Ullrich
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Mitglieder des Gemeinderates
Herr Bastian Sölter -entschuldigt-

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigungen bzw. Änderungsanträge der Niederschriften der letzten

Sitzung vom 09.11.2023 und 16.11.2023
4 Einwohnerfragestunde
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

Der Bürgermeister, Ralf Ganzer, begrüßt Herrn Buttgereit, die
Gemeinderatsmitglieder, den Verbandsgemeindebürgermeister – Herrn Schmette,
und die Protokollantin – Frau Schulz.

Im Anschluss stellt er die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit – mit
zunächst 12 + 1 Stimmberechtigten - fest.

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

Beide Niederschriften werden einstimmig bestätigt.

Es sind keine Einwohner anwesend.

5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

6 Verpflichtung eines Gemeinderatmitgliedes
Vorlage: BV-CO/1242/2023

7 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

zu 3 Bestätigungen bzw. Änderungsanträge der Niederschriften der
letzten Sitzung vom 09.11.2023 und 16.11.2023

zu 4 Einwohnerfragestunde
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- Die Besetzung von Bundesfreiwilligendienst-Stellen ist derzeit aufgrund eines
Einstellungs-Stopps des Bundes nicht möglich.
Drei geplante Stellen können dadurch in der Gemeinde nicht besetzt werden.

- Holz aus gemeindlichen Baumschnittarbeiten wird nicht an Privatpersonen
unentgeltlich überlassen sondern für z. Bsp. die Feuerwehren zur Verfügung
gestellt. Bei weiteren Auftragsvergaben wird individuell entschieden ob ohne
Abtransport Holz oder mit.

- Herr Ganzer dankt allen Helfern für die Mitarbeit und Organisation des
Weihnachtsmarktes.

- Der „Nikolauf“ der Humanas am 6. Dezember kam gut an

- Die Straße am Haus Hubertus ist in einem so schlechten Zustand, dass der
Landkreis demnächst keinen Müll mehr abtransportieren will.

- Die Partnerstadt Altdorf strebt eine Partnerschaft mit einer Stadt in der
Ukraine an.

- Ab 01.01.2025 ist die Gemeinde in einigen Bereichen umsatzsteuerpflichtig.
Bei den vorbereitenden Arbeiten unterstützt ein Steuerbüro und prüft
Vorgänge, welche zukünftig steuerpflichtig werden. Nun gibt es Vorgänge, wo
Umsatzsteuer ausgewiesen wurde (z. Bsp. bei Betriebskostenabrechnungen)
in den Jahren 2010 bis 2022 und demnach an das Finanzamt abzuführen ist.
Eine Selbstanzeige des Bürgermeisters wird vorbereitet.

Ab 19:16 Uhr nimmt Gemeinderätin Dr. Lüderitz an der Sitzung teil, so dass nun 13 +
1 Stimmberechtigte anwesend sind.

- Die Ersatzbepflanzung von Bäumen in der Bahnhofstr. fand noch nicht statt,
da der Landkreis Börde die Fehlinformation hatte, dass dort auch ein Gehweg
gebaut wird. Ein Angebot wird nun vom Bauamt für die Bepflanzung eingeholt.

Der Bürgermeister verliest folgenden

Beschluss:

Das Gemeinderatsmitglied Michel Földi hat auf sein Mandat als Gemeinderat

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

zu 6 Verpflichtung eines Gemeinderatmitgliedes
Vorlage: BV-CO/1242/2023
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schriftlich gegenüber dem Bürgermeister zum 14.10.2023 verzichtet. Dieser
Verzicht kann nicht widerrufen werden. Damit scheidet Herr Michel Földi aus
der Vertretung aus (§ 42 KVG LSA). Somit rückt Herr Bernd Buttgereit als der
nächste festgestellte Bewerber nach.

Verpflichtung von Herrn Bernd Buttgereit auf die gewissenhafte Erfüllung
seiner Amtspflichten durch den Bürgermeister:

Der Bürgermeister verpflichtet das Gemeinderatsmitglied wie folgt (Die
Verpflichtung wird durch den Bürgermeister vorgelesen.).

„Hiermit verpflichte ich das Gemeinderatsmitglied Herrn Bernd Buttgereit
entsprechend § 30 Abs. 3 i.V.m. §§ 32, 33 KVG LSA auf die ihm obliegenden
Pflichten sowie mit dem Hinweis auf die Regelungen zur Haftung nach § 34
KVG LSA.

Ich weise darauf hin, dass die Verpflichtung mit der Niederschrift aktenkundig
gemacht wird.“

7.1
Der „Vorschlag Sitzungsplan 2024“ wird besprochen:
die Februar-Sitzung wird auf den 29. verschoben. Die Termine der anderen Monate
bleiben so bestehen.

7.2
Prof. Dr. Lüderitz informiert,
->hinter der Kirche Lindhorst wurde eine Streuobstwiese angelegt, gefördert von der
Stiftung Umwelt, Natur- und Klimaschutz (SUNK).
->Die Vorbereitung der Waldumpflanzung ist abgeschlossen

7.3
Frau Busch informiert, eine Sitzung des Ausschusses für Finanzen und
Wirtschaftsförderung findet am 22.02.2024 statt.

7.4 Festlegung
Der Gemeinderat legt fest, ein Beschussvorschlag soll erarbeitet werden hinsichtlich
Baugebiet Moser Weg. Herrn Lüders soll eine landwirtschaftliche Tauschfläche der
Gemeinde angeboten werden mit mehrfachem Wert, welche dann im Verhältnis zur
Kauffläche steht.

7.5
Frau Nielebock wertet den Weihnachtsmarkt aus und dankt allen Helfern. Das
Sponsoring der Partner und Unternehmer war sehr großzügig.

7.6
Die Rentnerweihnachtsfeier findet am 16.12.2023 um 14:00 Uhr im Volkshaus statt.

zu 7 Anfragen und Anregungen
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Herr Ganzer gibt den Beschluss:

Stellungnahme zum Bauantrag 2023-03865
BV-CO/1241/2023

bekannt.

Der Bürgermeister dankt allen für die konstruktive Zusammenarbeit im Jahr 2023.

Für den Verbandsgemeindebürgermeister, Herrn Schmette, war es in seiner Amtszeit
heute die letzte Gemeinderatssitzung in Colbitz. Er bedankt sich recht herzlich beim
Gemeinderat für die angenehme Zusammenarbeit und er wünscht sich, dass die
Zusammenarbeit mit seinem Nachfolger, Herrn Crackau, ebenfalls gut wird.

Herr Ganzer schließt die Sitzung.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

zu 12 Schließung der Sitzung

Ralf Ganzer Jana Schulz

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


